

Deset evropskih koraka 2006-2016

Mnogo je više, nego deset valjanih razloga, zbog kojih treba da budemo srećni i zadovoljni što ćemo u skoroj budućnosti biti dio Evropske unije. Mladost Crne Gore, koja prati sve globalne tokove posredstvom Interneta za taj proces je znatno zainteresovanija od generacije svojih roditelja ili generacija baba i djedova, upravo zato što im ulazak u Uniju pruža mogućnost da lakše iskorače iz jednoobraznog, monotonog, tradicionalnog načina života.

Ogromne su mogućnosti koje imaju uvezani informacioni sistemi širom Evrope. Oni pružaju sigurnost, bezbjednost, tačnost, upućenost, obaviještenost, uštedu vremena i energije. Biti dio takvog sistema znači stvarati i živjeti u pouzdanom i ekonomski isplativom sistemu koji uliva povjerenje.

Nepostojanje granica ili barijera bilo administrativne ili kakve druge prirode u zemljama Evropske unije je prosto nevjerovatno i čudesno za poimanje stanovnika malenih zemalja poput naše. Jednostavnim prelaskom granica, samo uz ličnu kartu, na dohvat ruke su nam nova tržišta rada i znanja. Otvaraju nam se mogućnosti za brojna turistička putovanja i lakše učenje stranih jezika, a to nije nešto zanemarljivo. Podsjetimo se latinske poslovice: "Koliko jezika govoriš, toliko ljudi vrijediš". Zamislamo samo koliko bi mi, ljudi, kao pojedinci, vredjeli u narednih dvadeset godina, vodjeni ovom poslovicom?!

Tradicija i kultura drugih zemalja Evrope bi mogle brže prelaziti ove naše uske, balkanske, lokalne okvire. Tada bi bilo više prilika da se vidi naš "Oro" ili čuje naša himna, ili da druge upoznamo s našom istorijom. S druge strane, i mi bismo bili bogatiji upoznavši se s tradicijom i kulturom zemalja velikana kao sto su: Aleksandar Veliki, Mocart, Šekspir, Šopen, Van Gog, Kolumbo, Marko Polo, Leonardo da Vinci i dr.

Evropska demokratija je poštovanje ljudskih prava bez obzira na pol, vjeru i rasu, kao i težnja ka dostizanju sistema socijalne pravde, jednakosti i slobode pa podrazumijeva proaktivno učešće svih članova zajednice.

Takodje, nauka i naučna dostignuća Evrope ce nam koristiti na znatno efikasniji način nego do sada. Osim toga, brojne naučne laboratorije bi bile otvorene na našem prostoru i mladim potencijalima koji se do sada, možda, nijesu mogli ostvariti na pravi način, upravo zbog neodgovarajućih kapaciteta i uslova rada dali mogućnost da se predstave kao istraživači i naučnici.

Ekologija nas sve mora uvezati u jedno, ukoliko želimo ostaviti svom potomstvu planetu Zemlju kao sigurno i zdravo mjesto za život.

Globalizacija nas pokreće da doživljavamo cijeli svijet svojim domom, domom svih nas bez obzira na razlike u kulturi, jeziku, religiji ili boji kože, a da sva ljudska dostignuća smatramo opštim civilizacijskim tekovinama.

Razne druge mogućnosti poput šireg tržišta rada, većih mogućnosti bavljenja sportom, razvijanja i širenja naprednih metoda liječenja i medicinskih tretmana, takodje smatram dijelom globalizacije.

Ogroman je značaj svega ovoga pojedinačno!

Stoga, za kraj, želim da ostanemo istrajni na putu u Evropsku uniju i dosljedni u poštovanju njenih principa.

Mina Vidakovic 1-h

Gimnazija "Slobodan Skerovic"

Podgorica

Mentor: Irena Ivanovic